
 
 

Assemblée Générale N°04 – 23 Juin 2023 

Procès-Verbal 

Assemblée Générale du  

District du Cher de Football 
du 23 juin 2023 

 

Salle des Fêtes de Levet 
 

 
 

 

Présidence : M. TERMINET Marc 

 

Présents : 

 

Comité de Direction : 

Mlle POMMIER Céline  

MM. APERT Jean-Marie - CLOUVET Jean-Claude - DELAPORTE Thierry - GARCIA Salvador - 

- LORGEOUX Pascal - MICHOUX Johan 

 

Excusés : 

Mmes COUREAU Nathalie - LESCOUR Frédérique 

MM. ALLEZARD Olivier - BONNEAU Pierre - HERRERO Paul - DRIF Lakdar – RAZET Sébastien 

- TERMINET Patrick. 

 

Personnalités : 

M. MARECHAL Bruno, Maire de Levet 

M. TEIXEIRA Antonio, Président de la Ligue Centre-Val de Loire de Football 

M. BABOIN Eric, Président de l’ASC Levet 

M. MATHIEU Gilles, Président UNAF 18 

 

Excusés : 

M. BOUDET Richard, Vice-Président du Conseil départemental du Cher chargé des Sports 

et de la Vie Associative 

M. OURY Raymond, Président du CDOS 18 

M. CHAMBON Jean, Président du CDSA 

 

 

Clubs : 

 

Nationaux : 

 

BOURGES FOOT18 (représenté par Monsieur CHARPY Daniel) 

VIERZON FC (représenté par Monsieur ANTONIO Frédéric) 

 

Régional 1 : 

 

ESPE MOULON BOURGES (représentée par Monsieur BARBOSA David) 
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Régional 2 : 

 

AS DES PORTUGAIS DE BOURGES (représentée par Monsieur NUNES Gianni) 

FC FUSSY ST MARTIN VIGNOUX (représenté par par Monsieur NIQUIS Francois) 

AS ST AMANDOISE (représentée par Monsieur RENAUDOT Alain) 

FC SAINT DOULCHARD (représenté par Monsieur SERGENT Jean-Claude) 

 

Régional 3 : 

 

GAZELEC BOURGES (représenté par Monsieur SORCELLE Denis) 

SPC MASSAY (représenté par Monsieur PAGOT Jacques) 

O.PORTUGAIS de MEHUN/YEVRE (représentée par Monsieur CARNEIRO Jean-Philippe) 

AS ST GERMAIN DU PUY (représentée par Monsieur GOND Serge) 

ETOILE SPORTIVE DE TROUY (représentée par Monsieur DUBOIS Fabrice) 

 

D1 - Trophée MUTUALE 

 

AS CHAPELLOISE (représentée par Monsieur APERT Vincent) 

BELLEVILLE BOULLERET SAVIGNY SANCERRE VERDIGNY (représentée par Monsieur 

HERRY Sébastien) 

SPC CHATEAUNEUF/CHER (représenté par Monsieur GROSBOT Jean-Luc) 

US HENRICHEMONT-MENETOU SALON (représentée par Monsieur D’HAUCOURT Grégory) 

O. MEHUN S/YEVRE (pouvoir remis à Monsieur MICHOUX Johan, District du Cher) 

ENT AS ORVAL (représentée par Monsieur ROGER Alexandre) 

SP.L CHAILLOT VIERZON (représenté par Monsieur AGEORGES Patrice) 

SC VIGNOUX SUR BARANGEON (représenté par Monsieur LAVEAU François) 

 

D2 - CD 18 

 

CS ARGENTS/SAULDRE (pouvoir remis à Monsieur TURPIN José, ES Aubigny) 

ENT.AUBIGNY/NERE (représentée par Monsieur TURPIN José) 

FC AVORD (représenté par Madame SCALMANA Karine) 

AS DES INDOCHINOIS/EURASIENS DU CHER (représentée par Monsieur THANG Donald) 

AS CHALIVOY MILON (représentée par Monsieur JULLIEN Kévin) 

US CHARENTON DU CHER (représentée par Monsieur DEMILLIER Jean-Marie) 

USA LURY SUR ARNON-MEREAU (représentée par Monsieur COUREAU Michel) 

CA LA GUERCHE SUR L’AUBOIS (représentée par Madame MESKINI Ines) 

US LES AIX RIANS (représentée par Monsieur LANGERON Raymond) 

AV. LIGNIERES (représentée par Monsieur PIERRE Pascal) 

O. LOIRE VAL D’AUBOIS (représentée par Monsieur MOREAU Noël) 

US NANCAY-NEUVY /VOUZERON (représentée par Monsieur DELORME Anthony) 

US PLAIMPIED GIVAUDINS (pouvoir remis à Monsieur LALLEMAND Jean-Patrick) 

AV. DE LA SEPTAINE SAVIGNY-SOYE (représenté par Monsieur CORDEAU Frédéric) 

US ST FLORENT SUR CHER (représentée par Monsieur PROUTEAU Eric) 

 

D3 - GARAGE DES STUARTS DISTINXION 

 

AS de BAUGY (représentée par Monsieur BOTELLA Alexis) 

ENT.S.JUSTICES BOURGES (pouvoir remis à Monsieur BABOIN Eric, ASC Levet) 

ET.S.BRECY (représentée par Monsieur BEAUNEZ Jean-Pierre) 

U.S 3 C (représentée par Monsieur MARIOTAT Teddy) 

ET.S.COLOMBIERS (représentée par Monsieur DEMAY Alain) 
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US. DUN s/ AURON (représentée par Monsieur FLAMBRY Cédric) 

GRACAY GENOUILLY SP (pouvoir remis à Monsieur PAGOT Jacques SC Massay) 

US HERRY (représentée par Madame LARAISE Claudine) 

US LUNERY/ROSIERES (représentée par Monsieur ROUMADNI Khalil) 

ENT.MARMAGNE BERRY BOUY (représentée par Monsieur GARRIVET Denis) 

AMS MOROGUES (représentée par monsieur MORETTE Wilfried) 

O .MORTHOMIERS (représentée par Monsieur BELLE Morgan) 

ET.S SANCOINS (représentée par Monsieur DECREUX Bruno) 

A.S SOULANGIS (représentée par Monsieur SALMON Antoine) 

AS . ST GEORGES DE POISIEUX (représentée par Monsieur DEGAND David) 

J.S LA MONTAGNE ST GEORGES SUR LA PREE (représentée par Monsieur GRANGER 

Ludovic) 

AM.S DU FOY.RUR.ST.HILAIRE (représentée par Monsieur PARAT Joël) 

US. STE SOLANGE (représentée par Monsieur ROUSSEAU Jean Yves) 

FC VASSELAY ST ELOY DE GY (représentée par Monsieur LECLERC Steeven) 

 

D4 - MY TEAM 

 

AMS BENGY SUR CRAON (représentée par Monsieur THOUVENOT Anthony) 

AS BIGNY VALLENAY (représentée par Monsieur TROULLIER Sébastien) 

FOY.RUR.IDS ST ROCH (représentée par Madame GALON Anne Marie) 

AS CANTONALE LEVET (représentée par Monsieur BABOIN Eric) 

ET.S MARCAIS (représentée par Monsieur GUIBOREL Marvin) 

US MOULINS S/YEVRE (représentée par Madame MERCIER Gisèle) 

US ST JUST (représentée par Madame BRISSEZ Claudine) 

RC TORTERON (représenté par Monsieur DUBEAU Jimmy) 

 

VETERANS : 

US PLOU (représentée par Madame CHABANCE Marie-Claude) 

 

JEUNES 

Groupement C2L (représenté par Madame PIERRE Murielle) 

 

 

Clubs absents non représentés : 

 

D3 - GARAGE DES STUARTS DISTINCTION 

CS FOECY 

AM LEREENNE SPL LERE 

 

D4 - MY TEAM 

ASSOCIATION SPORTS ET LOISIRS D’ALLOUIS 

FC JARS 

ET.S DE MERY ES BOIS 

 

VETERANS : 

AMICALE SPORTIVE DE VERDIGNY 

 

JEUNES : 

FC NERONDES 

FOY.S. PARASSY 
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 
 

Allocution de M. Eric BABOIN 

Président de l’ASC LEVET 
 

Monsieur le Président de la Ligue, 

Monsieur le Président du District, 

Monsieur le Président de CDOS, 

Monsieur le Président du CDAS, 

Monsieur le président de l’UNAF18 

Monsieur le Président de l’Amical des éducateurs, 

Mesdames et Messieurs les membres des commissions du district,  

Mesdames et Messieurs les membres du personnel administratif et de l’équipe technique 

du district 

Monsieur le Maire, 

Mesdames et Messieurs les représentants des clubs du Cher, 

 

Nous sommes heureux de vous accueillir aujourd’hui dans cette magnifique salle mise à 

notre disposition par la mairie de Levet pour l’Assemblée Générale du District du Cher de 

Football, c’est la première fois qu’une Assemblée générale a lieu à Levet. 

La municipalité de Levet soutien le club, le maire, Bruno Maréchal, ancien joueur du club a 

aussi été à l’origine du redémarrage de l’école de Foot de Levet, leur soutien est précieux 

bien qu’insuffisant aux yeux des licenciés, une rénovation de l’éclairage avec un passage en 

« LED » serait le bienvenue, le message est passé. 

 

L’ASC Levet, cette année c’était pour les 80 licenciés l’anniversaire des 75 ans du Club. 

Il y avait, 1 équipe en 4éme division, 1 équipe vétéran et le Groupement jeunes C2L (U17, 

U15, U13, U11, U9, U7) 

 

Humainement, sportivement et financièrement la situation est difficile pour de nombreux 

club (environ 4000 clubs ont disparu en France ses 5 dernières années), manque de 

dirigeants, manque d’assiduités, de motivation, manque de moyens, ce qui entraine les 

clubs à se regrouper, c’est pourquoi, depuis le début de cette semaine le SC Châteauneuf, 

l’ASC Levet et l’Avenir de Lignières ont fusionnés pour créer un nouveau club : C2L Foot 

C2L Foot n’est que la continuité logique du groupement jeunes C2L créé en 2014. 

 

Comme le veut la tradition, je remets un présent « le fanion du club » au Président du district 

et vous souhaite une bonne assemblée. 

 

Je vous remercie, 

 

 
 

 

Allocution de M. Bruno MARECHAL 

Maire de LEVET 
 

Je souhaite la bienvenue au Football Départemental à Levet. 

 

Nous sommes heureux de vous recevoir dans notre commune dont le club fête cette année 

ses 75 ans d’existence. 
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C’est dire que Levet est fidèle au football depuis longue date. 

Votre présence est pour nous une double récompense car le District du Cher fête lui, ce 

jour ; ses 85 ans d’existence. 

Je salue et remercie Marc TERMINET, 14ème Président du District du Cher de Football. 

Je suis moi-même passionné de Football et j’ai pratiqué longtemps pour terminer en équipe 

Vétérans de l’ASC Levet. 

Je souhaite à tous une excellente soirée de travail et de rencontres et une très bonne 

prochaine saison footballistique. 

 

 
 

 

Allocution de Monsieur Marc TERMINET, 

Président du District du Cher de Football 
 

Monsieur le Maire, 

Monsieur le Président de la Ligue du Centre-Val de Loire de Football, 

Monsieur le Président de l’UNAF 18, 

Monsieur le Président de l’Amicale des Educateurs du Cher, 

Monsieur le Président du Club de l’ASC LEVET 

 

Je tiens à vous présenter pour son absence les excuses de :  

Monsieur Richard BOUDET, Vice-Président du Conseil Départemental du Cher en charge du 

Sport et de la Vie Associative 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Il est de notre devoir de rendre hommage à ceux de nos amis qui nous ont quittés depuis 

notre dernière Assemblée Générale du 15 Octobre 2022, nos pensées iront plus 

particulièrement vers Christian CHABANCE, fidèle parmi les fidèles, défenseur opiniâtre de 

l’US PLOU ce club dont il avait été l’un des fondateurs et qu’il chérissait plus que tout, et vers 

Jean GOMEZ, maintes fois représentant assidu du Conseil Départemental du Cher lors de 

nos Assemblées Générales. 

 

Merci de bien vouloir respecter un moment de recueillement en leur souvenir. 

 

L’habitude veut que le Président du District, dans son allocution dédiée à l’ouverture de 

l’Assemblée Générale, dresse le bilan moral des activités de la saison qui s’achève. Je ne 

dérogerai donc pas à cette règle. 

 

Mais avant toute chose, un peu d’histoire : 

 

23 juin 1938 – 23 juin 2023 : le DISTRICT DU CHER DE FOOTBALL fête aujourd’hui même ses 

85 ans d’existence ! 

 

Le 06 août 1929, le DISTRICT DU BERRY dont le siège se trouvait à Châteauroux décide de la 

création du SOUS-DISTRICT du CHER, celui-ci donnant naissance une décennie presque 

plus tard au DISTRICT actuel, selon le JO du 07 juillet 1938. 

 

Pour l’anecdote, cette période d’avant-guerre, en cette année 1938, vit naître les clubs de 

SAINT-DOULCHARD, BOULLERET, BLET, et bien d’autres. 
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Une première Assemblée Générale se déroula le…22 février 1932 à… l’Hôtel Margot de 

DUN SUR AURON. Petit clin d’œil à des racines qui me sont chères. 

 

La première Assemblée Générale qui se tint hors de BOURGES depuis lors fut celle du 10 

juin 1956 qui se déroula à QUINCY. 

 

Le DISTRICT DU CHER, au cours de ces décennies, aura bien changé, entraîné qu’il a été 

par une société et un modernisme versatile et consommateurs dont les besoins voire les 

exigences se perdent au-delà de nos possibilités et de nos projets. 

 

Le foot n’est plus ce qu’il était. Le foot de 1938 c’était entre autres : un ballon à lacet, 22 

paires de chaussures aux crampons faits de métal et/ou de bois, un arbitre évidemment tout 

de noir vêtu dont le col rabattu du maillot rappelait qu’il venait parfois du Patronage voisin, 

des spectateurs passionnés, casquette, béret ou chapeau vissés sur un crâne plus ou moins 

dégarni, dont aucune critique négative ne s’échappait de leurs commentaires à l’égard des 

acteurs du jeu. 

 

Le foot de 2023 c’est : un ballon plastifié dont la couleur agressive fait ressortir l’identité du 

fabricant et/ou du partenaire, 22 paires de chaussures dont les coloris ont surtout l’avantage 

de nous permettre de distinguer plus facilement nos favoris ou les cibles de nos désaccords, 

un arbitre dont la panoplie vestimentaire variée et colorée attire sur lui les foudres ou les 

compliments, des spectateurs dénommés aujourd’hui supporters…je préfère arrêter-là les 

comparaisons. 

 

Revenons à ce 23 juin 2023 et à cette saison qui s’achève avec parfois difficultés pour certains 

clubs en mal d’effectif. 

 

Le 1er sujet que je souhaite aborder c’est l’évolution du nombre de nos licenciés depuis la 

dernière saison sans COVID. 

 

Je vous propose de prendre connaissance de plusieurs exercices consécutifs aux 30 avril : 

2019 =  11266 licenciés dont Football Animation 2464 et Dirigeants(es) 1805 

2020 =  10822          2256            1804 

2021 =      9480     1649              1624 

2022 =      9966     2006               1601 

2023 = 10200     2145              1640 

 

En termes de pourcentage, quelques comparatifs : 

 

2019 - 2023   = - 9,46 % 

2022 – 2023  = +2,34 % 

2021 – 2023  = +7,59 % 

 

Je vous ai communiqué les chiffres de 2 des catégories de licences qui ont connues les plus 

grands différentiels, à savoir le Football d’Animation et les Dirigeants. 

L’Equipe Technique reviendra en particulier tout à l’heure sur l’évolution du football 

d’Animation 

 

Nous avons cette année encore souhaiter accompagner financièrement les clubs 

départementaux en renouvelant l’aide plafonnée à 300 € destinée à l’acquisition de 

matériels ou équipements. 
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25 dossiers ont été validés cette saison, 45 l’avaient été à l’issue de la saison précédente et 

36 durant l’exercice 2020-2021. 

 

Cette régression en termes de demandes est sans nul doute la conséquence pour les clubs 

de devoir se fournir, dans le cadre de cette opération, auprès de notre 

fournisseur/partenaire MY TEAM-SOIR DE MATCH, et non auprès de leur vendeur habituel, 

parfois même lui aussi partenaire. 

 

Je vous rappelle que le Conseil Départemental du Cher contribue depuis l’an passé à 

hauteur de 5000 € à cette aide dans le cadre de son parrainage/naming concernant la D2. 

Même si les clubs demandeurs de cette division sont au nombre de 12 cette année, j’espère 

que dans sa grande générosité le Conseil Départemental du Cher acceptera de renouveler 

intégralement son aide laquelle dans tous les cas est destinée à soutenir des clubs ruraux. 

Quel que soit le suivi donné, j’adresse en votre nom à tous un grand merci à l’Instance 

départementale et en particulier à Richard BOUDET. 

 

Autre sujet à évoquer, et non des moindres, ce sont ces agressions inacceptables dont sont 

de plus en plus souvent victimes les arbitres. Dans notre Ligue, dans notre District, comme 

ailleurs, les sanctions sont devenues particulièrement sévères à l’égard de ces individus 

responsables. Je peine malheureusement à croire que pour autant ces dispositions éloignent 

de nos terrains ces imbéciles inconscients. 

 

Tant que la sanction financière sera infligée au club et non à l’individu, il est vrai le plus 

souvent insolvable, tant que le Législateur ne décidera pas d’étendre à toutes les disciplines 

sportives sans exception une sanction sévère prise à l’égard d’un licencié par une 

Fédération, quels que soient les moyens utilisés, nous n’endiguerons pas ces 

comportements qui nuisent à notre discipline et blessent en leur chair ceux et celles qui en 

sont victimes. 

 

Je n’ai pas prévu d’intervenir en fin de séance, aussi je vous livrerai maintenant, en 

conclusion de cette première partie de notre Assemblée Générale, quelques réflexions et 

états d’âme dont il est vrai j’ai un peu l’habitude depuis un certain temps déjà. 

. 

Il y a deux ans environ, je déclarai dans les colonnes du seul journal départemental : Le Foot 

d’en bas est en danger ! 

 

Je ne croyais pas si bien dire ! 

 

Je n’ai pas le droit d’être pessimiste, mais je peux être inquiet. Inquiet de voir le nombre de 

licenciés s’effriter dans des catégories qui ont longtemps fait la richesse de notre fonds de 

commerce, inquiet de voir tant de clubs finir péniblement la saison marquée par un nombre 

important de forfaits, inquiet aussi par cette surenchère de comportements inacceptables et 

qui, malgré des sanctions plus sévères, contribuent à salir notre discipline et à dissuader 

certains à s’investir pour et dans nos clubs. 

 

C’est alors que l’on reparle du COVID, cette chinoiserie planétaire qui a détruit, continue et 

continuera pendant longtemps à détruire tant de choses en tant de domaines. 

 

Mais il n’y a pas que… 

 

COVID ou pas, plus qu’une évidence, c’est un fait, le football départemental est à la peine. 

Ce constat n’est pas nouveau, nous le dressons depuis maintenant plusieurs années. 



Assemblée Générale N° 04 – 23 Juin 2023 

La nécessité d’abandonner ses racines pour les études ou le travail, la facilité de nos 

déplacements, la diversité des loisirs et occupations, ne sont-elles pas les causes principales 

de cette migration rurale entraînant le transfert des populations et par là-même la réduction 

du nombre de pratiquants et donc de clubs dans des zones non urbaines. 

 

C’est la raison pour laquelle, saisissant l’opportunité offerte par les nouvelles pratiques 

proposées par les Instances Nationales, nous avons décidé de nous investir aussi en 

particulier dans le Foot en Marchant, le Golf Foot, le Futnet ou encore le Fit Foot. 

 

L’Equipe Technique abordera également ce thème plus en détail au cours de cette réunion. 

Ainsi, peut-on espérer préserver voire augmenter, sous d’autres formes, le nombre des 

licenciés alors que naissent çà et là ententes et fusions, seules issues parfois pour conserver 

une activité footballistique en difficulté. 

 

Heureuse solution certes mais une inquiétude demeure : quid du nombre de clubs donc 

d’équipes, ingrédient indispensable à tout championnat. 

 

L’idée de retrouver un District du Berry modèle 1929 peut-il être une menace ou une 

sauvegarde à moyen ou long terme ? 

 

En somme, n’y aura-t-il pas demain le Foot des villes et le Foot des champs (pas Didier, 

l’autre…). 

 

Ne cherchons pas pour autant à fuir nos responsabilités, assumons nos choix voire nos 

erreurs. 

 

La génération Internet à décourager et éloigner de notre Football un grand nombre de 

bénévoles, durant une période non préparée à assumer la transition entre les plus anciens 

et les jeunes. 

 

Cette même génération qui vous impose des normes parfois drastiques en termes 

d’infrastructures ou d’accompagnement d’équipe. 

 

Nous sommes en train de tuer le football de nos aînés, celui de nos campagnes. Je me 

demande encore quelles sont les incidences sur le jeu d’un vestiaire joueurs de 15 m2 alors 

qu’il doit en faire 20 ou encore le fait que la main courante soit installée à 2m30 de la ligne 

de touche au lieu des 2 mètres 50 imposés dans certains cas ou encore que la longueur du 

terrain soit de 108 mètres au lieu des 105 exigés. 

 

Bien sûr des règles sont nécessaires et indispensables dans une Société comme la nôtre qui 

a besoin d’être organisée mais à trop réglementer on risque de décourager les 

responsables des clubs mais aussi les collectivités. Pour éviter l’accident, il faut savoir 

parfois ne pas respecter le code de la route. Pour les règlements, c’est pareil. Il ne s’agit 

pas de se mettre hors-la-loi mais de faire preuve parfois de compréhension, d’indulgence 

voire de tolérance. 

 

Certains, j’espère les moins nombreux, penserons sûrement que ces propos n’ont rien à 

faire dans la bouche d’un Président de District dont la mission première devrait être avant 

tout d’insuffler optimisme et encouragement et de respecter au mieux les textes en vigueur. 

Au diable l’hypocrisie ! 
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Continuons tous, malgré ces conditions difficiles et ces nombreuses obligations qui nous 

sont imposées, à nous investir et nous battre pour que justement nous conservions ce plaisir 

d’appartenir à la grande famille du Football. 

 

Le Football change, il doit s’adapter à une nouvelle demande d’une Société en constante 

évolution. Les nouvelles pratiques évoquées plus avant en sont l’exemple même. Elles 

disposent pour l’instant d’un gisement inexploité et inépuisable Mais là-aussi, attention de 

ne pas aller trop vite sinon, à la vitesse à laquelle nous avançons aujourd’hui, la Coupe du 

Monde 2034 risque de se jouer manette en main, sur canapé, robots en jeu ! 

 

Nous représentons majoritairement ici le Foot d’en bas. Ce n’est pas péjoratif. Préservons-

le, défendons ses valeurs. 

 

Après la Ligue du Football Professionnel, la Ligue du Football Amateur, la nouvelle Ligue du 

Football Professionnel Féminin, pourquoi pas La Ligue du Football Régional, Départemental 

et Rural ! 

 

Mais le Football c’est aussi une source de vie, de joie qui efface la déception, d’amitié qui 

chasse la solitude, de solidarité, ce ciment qui fait de nous un club, une équipe. 

 

Preuve en a été donnée en ce samedi 10 juin dernier, pour les Finales des Coupes Marc 

GUERITAT et du CHER, par des mehunois motivés qui, ensemble, unis pour la même cause, 

nous ont proposé une magnifique organisation d’un après-midi devenu Fête. 

 

MERCI à eux, merci à vous TOUS !  

 

 
 

 

ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE l’ASSEMBLEE GENERALE 

du 15 OCTOBRE 2022 A SAINTE-SOLANGE 
 

Procès-Verbal paru officiellement le 10/11/2022 sur le site Internet du District 

http://cher.fff.fr). 

 

 

http://cher.fff.fr/
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 

 

Intervention de 

l’Equipe Technique Départementale 
 

Intervention de Pierre GENOT 

CTD (Développement et Animation des Pratiques)  
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 
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Intervention de Antonin GOBLET 

Apprenti (En Charge des Nouvelles Pratiques) 
 

 

 
 

 

 

 
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Intervention de Mehdy MOREAU 

CTD (Développement et Animation des Nouvelles Pratiques)  
 

 
 

 

 

 
 

 

                                  
                                                              
                                                     
                                   
                                                    
                                               
                     
                                

             
                    
                      
              

                   
              
              
              

               

                                                         

                         
                
                     
                       

                     
                                     
                                                                                             

                             

                 

                              

                     
                          

                        
                 

                     
                  

                    
               

                     
                          
                        

                

                       
                   

      

                        
                
                

                        
                   
                   
                 

                    
              

                       

                 



Assemblée Générale N° 04 – 23 Juin 2023 

 
 

 

Intervention de Emmanuel CAINER 

CTD (Plan de Performance Fédéral) 
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 
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Intervention de M. Jean-Marie APERT 

Secrétaire Général  
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 
 

Intervention de M. Johan MICHOUX 

Vice-Président Délégué en Charge des Compétitions 
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 

 

Intervention de M. Jacques AUBERT, membre de la 

Commission de Surveillance Des Opérations Electorales  
 

Procès-Verbal du 17/05/2023 tel que publié sur le site internet du District le 22 Mai 2023 

 

Convoqués par le Président du District du Cher de Football par voie téléphonique le 03 mai 

2023, les Membres de la Commission ont été invités à siéger dans les locaux dudit District 

le Mercredi 17 mai 2023, à 17 h 30, pour vérifier et contrôler la conformité des candidatures 

reçues concernant deux membres à élire au sein du Comité Directeur (échéance mandature 

2024), Monsieur Yvon PELLETIER et Monsieur Michel COUREAU, en remplacement des 

postes devenus vacants suite aux démissions de Monsieur Fabrice CHOLLIER, représentant 

de l’Amicale des Educateurs de Football du Cher, et de Monsieur Olivier BOUDET, élection 

qui se déroulera lors de l’Assemblée Générale du District du Cher le Vendredi 23 Juin 2023, 

à LEVET. 

 

Election au Comité Directeur (2 candidats) 

 

Proposition faite par le Président du District en exercice conformément à l’article 

13.3.c des Statuts de l’Association 

 

A l’appui des documents qui leur ont été remis (pièces d’identité, courriers de candidature, 

déclarations sur l’honneur de non-condamnation, diplômes), et après vérification de 

l’ancienneté des licences des prétendants, la Commission confirme la parfaite conformité 

des éléments fournis au regard des Articles 13, 14, 15 et 17 des Statuts du District du Cher 

de Football, et valide en conséquence les candidatures de Messieurs Yvon PELLETIER et 

Michel COUREAU. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 18 h 05. 

 

 
 
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Elections au Comité Directeur 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
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 

 

Remises de Récompenses et Médailles 
 

Médaille d’Honneur District 

 

M. Michel CLOSIER (SL VIERZON CHAILLOT) 

Mme Claudine BRISSEZ (US ST JUST - Commission Départementale) 

M. Serge GOND (AS ST GERMAIN DU PUY - Commission Départementale) 

M. Jacques PAGOT (SC MASSAY) 

M. Andrès TORRES (US CHATEAUMEILLANT CHATELET CULAN )(US3C) 

M. Jean-Marie APERT (Comité Directeur) 

M. Didier PYBOURDIN (US CHARENTON DU CHER) 

M. Eric BABOIN (ASC LEVET - Commission Départementale) 

 

Médaille de la Ligue - Argent 

 

Mme Marie-Claude BLAISE (AV. DE LA SEPTAINE-SOYE) 

 

 
 

 

Allocution de Mr Antonio TEIXEIRA, Président 

de la Ligue Centre-Val de Loire de Football 
 

Monsieur le Maire de Levet, 

Monsieur le Président du District du Cher, Cher Marc, 

Monsieur le Président du Club de l’ASC LEVET, 

 

Chers Collègues du Comité Directeur du district du Cher, des clubs, que dans notre 

famille vous soyez dirigeant, arbitre, joueur, salarié, 

 

Quel plaisir de vous retrouver et de revoir certains d’entre vous que j’ai côtoyé pendant mes 

mandats dans ce District. 

Plaisir après une saison qui a été palpitante dans son déroulement et indécise jusqu’au coup 

de sifflet final pour déterminer les champions et malheureusement les descentes de niveaux 

pour certains. 

Le seul regret a été les incivilités et les agressions d’arbitres qui a terni l’image de notre 

football mais les sanctions ont été à la hauteur des faits car les Commissions de Discipline 

ont été intransigeantes et je reviendrai sur ce sujet dans un moment. 

 

Concernant notre saison 2022/2023 je noterai deux axes important, le point sur les licenciés 

et les incivilités, sans oublier les multiples évènements ou actions mises en place par la 

Ligue, comme le Tour Elite U19, le festival U13 et le week-end consacré au football féminin 

avec la visite de Stéphanie FRAPPART, le Colloque sur la mixité avec la présence de Laura 

GEORGES, le rassemblement des clubs ayant créé des équipes féminines qui ont reçues des 

dotations et une invitation à la finale de la Coupe de France Féminine pour l’ensemble des 

joueuses et de l’encadrement.  

 

Je vais vous développer ces deux sujets : 
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Les Licenciés : 

 

Eh oui cette saison nous avons atteint les 85 861 licenciés plus que lors de la saison 2019/2020 

et avant cette foutue pandémie qu’a été le « Covid » et nous constatons une hausse de 4% 

par rapport à la saison dernière. 

 

Les chiffres en détails : 

 

D’abord les pertes : 

 

Chez les Seniors nous enregistrons une perte de 1% (262 licenciés) et chez les U18/U19 une 

perte de 4% (126 licenciés) qui est peut-être dû à la poursuite des études et nous allons 

travailler sur une proposition de modifications des règlements afin que ces jeunes puissent 

obtenir une double licence afin d’évoluer dans un club où ils poursuivent leurs études et 

éventuellement dans son club d’origine. 

 

Les progressions : 

 

Football d’Animation => + 3% 

Chez les U12 à U17 => + 7,50% 

Les Féminines pratiquantes => + 8,65% 

Le Football Loisir => + 16% est-ce le début du développement des nouvelles pratiques 

comme le foot en marchant où des sections commencent à voir le jour. 

Dirigeants => + 4% 

Dirigeantes => + 6% 

Les Arbitres => + 4% 

 

Le Futsal seniors => + 8% et nous espérons un développement plus important avec les 

excellents résultats du club d’Orléans Métropole qui accède à la D2 et si cela pouvait 

booster cette discipline dans nos territoires. 

 

Et notre Encadrement => + 12,70% (licence Technique, Educateur Fédéral et licence 

d’Animateur). 

 

Ce résultat n’est pas le fruit du hasard ou d’un engouement jamais démenti. C’est je le sais, 

la conséquence du formidable engagement des clubs au quotidien qui font en sorte d’ouvrir 

leurs portes à chaque enfant qui a souhaité taper dans le ballon. Ils se battent aussi pour 

mieux accueillir, former et donner du plaisir à leurs adhérentes et adhérents. Soyez-en 

remerciés du plus profond du cœur. Et notre travail, à nous la Ligue avec nos Districts, c’est 

de vous mettre dans les meilleures conditions, de vous accompagner et de vous aider sur 

ce chemin. 

 

Les Incivilités : 

 

Cette saison et elle n’est pas encore terminée pour notre Commission de Discipline qui a 

étudié 7 749 dossiers soit -6,76% de moins, est-ce l’application des nouvelles mesures ? la 

« Licence à points » et le « Bonus », nous y reviendrons tout à l’heure. 

Sachant que nous avons encore cette saison 29 dossiers soumis à l’instruction pour des faits 

graves au lieu de 27 la saison dernière. 
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Mais ce qui me gêne le plus c’est le climat régnant sur et en dehors du terrain, et oui derrière 

cette main-courante où nous trouvons des parents qui n’ont qu’une seule idée et un seul 

projet pour leur fils « en faire un Mbappé » ! 

 

Le fléau inquiète et décourage de plus en plus d’éducateurs dans le foot amateur : les 

parents, aveuglés par les trajectoires exceptionnelles à la Kylian Mbappé, seraient devenus 

ingérables. Avec pour conséquences la hausse de la pression sur les enfants, des menaces 

sur les formateurs et la perte du plaisir pour tous et les incivilités qui en découlent. 

 

A cela nous rajouterons les agressions des officiels encore trop nombreuses cette année, 

comment voulons-nous inciter les jeunes à venir à l’arbitrage. Nous avons pourtant mis les 

moyens avec l’embauche de 2 Conseillers Techniques en Arbitrage qui œuvrent en 

proximité et dans vos Clubs. Nous établirons un bilan de leurs actions pour l’AG d’Octobre. 

 

Je ne vous cache pas que j’ai demandé à la Commission Régionale de Discipline une plus 

grande sévérité contre les auteurs quitte à les exclure du football, et s’il le faut nous irons 

jusqu’aux instances fédérales pour obtenir le maintien de ces sanctions, comme nous l’avons 

fait en obtenant le maintien des sanctions sur le joueur qui a été sanctionné de 16 ans pour 

l’agression d’un arbitre. 

 

Encore hier dans le District d’Eure-et-Loir deux sanctions ont été prononcées, un jeune de17 

ans a écopé de 40 ans et un autre de 35 ans. J’espère que certains vont comprendre ! et je 

sais que vous avez aussi pris des décisions aussi importantes. 

Mais nous ne pouvons pas non plus tout régler et nous avons besoin que les chacun prenne 

ses responsabilités en excluant les fauteurs de troubles et ne pas attendre que la Ligue ou 

le District sévisse pour réagir. Ce combat c’est notre combat à tous. 

 

Je tiens aussi à rappeler que la Ligue ou les Districts ne sont pas là pour s’immiscer dans la 

vie des clubs, ni prendre des décisions à la place de leurs dirigeants. 

 

La Ligue avec l’aval des Clubs avons pris une décision importante lors l’AG de juin dernier 

à Vendôme dans le but d’améliorer et assainir nos terrains avec la mise en place de la 

« Licence à points »  
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La deuxième décision que nous avions prise est la mise en place du « Bonus » et nous avons 

observé son importance avec une certaine retenue dans les trois dernières journées de 

championnats où moins de cartons jaunes ou rouges ont été distribués. 

Aussi cela a entraîné des conséquences heureuses pour certains clubs qui se sont maintenus 

grâce au points bonus en R2 (1club) et R3 (3 clubs) et d’autres sont devenus champion de 

leur poule. 

 

Et nos Projets ou actions pour 2023/2024 

La Ligue continue de se structurer pour être plus réactif et encore plus à votre écoute et je 

vous annonce l’arrivée de notre Directeur Administratif et Financier Maxime MALDENT à 

compter du 1er juin, qui était déjà en fonction au sein de notre Ligue mais basé au Centre 

Technique Régional de Châteauroux où il avait comme missions le développement de la 

formation et surtout celle des Dirigeants. 

 

Nos projets et nos futures actions sont nombreux mais je vous fais part de quelques-unes, un 

car nous aurons l’occasion d’évoquer les autres dans les mois qui viennent. 
 

Le Partenariat avec GROUPAMA « Les Gestes qui sauvent » (Diaporama) 

 

Le Guide de la saison. 
 

Etant conscient de la charge de travail qui incombe à l’ensemble de nos Bénévoles dans la 

gestion et la vie au quotidien dans nos clubs, j’ai souhaité créer un guide destiné aux clubs 

régionaux de la Ligue Centre-Val de Loire de Football qui a pour vocation de vous aider et 

de vous accompagner tout au long de la saison dans les différentes démarches de vos 

structures en synthétisant leurs obligations mais aussi leurs droits. 

 

Il s’agit d’un document informatif et non d’une annexe règlementaire. Les informations y 

figurant sont susceptibles d’évoluer en cours de saison. 
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Concernant ce guide, nous souhaitons le renouveler chaque saison en prenant en compte 

les remarques qui pourraient nous être formulées. Nous espérons que celui-ci vous 

permettra de travailler plus sereinement la saison prochaine. 

 

Je souhaite d’ailleurs remercier les équipes administratives et techniques ainsi que les élus 

qui ont pris part au travail réalisé pour l’élaboration de ce guide et sachez qu’ils sont à votre 

entière disposition pour répondre à l’ensemble de vos demandes. 

 

 
La Tournée Estivale 

 

Une tournée régionale dans les 6 départements de la Région CENTRE- VAL DE LOIRE avec 

un car podium relooké pour cet évènement que nous espérons faire évoluer saison après 

saison. Qu’est-ce cette tournée ? 

 

La découverte la diversité des formes de pratiques du Foot Loisir. 

 

Le partage d’un moment de convivialité autour de 4 pratiques. 

- Le Foot en marchant 

- Le Fit Foot 

- Le Futnet 

- Le Golf Foot 

 

Et bien sûr des ateliers du Programme éducatif. 

Avec comme but de sensibiliser le grand public aux pratiques ludiques, 

intergénérationnelles et santé-bien être. 
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Le renouvellement du bail de notre Centre Technique Régional 

 

Comme chacun le sait le Pôle Espoirs Garçons et la formation sont installés depuis des 

années au Centre Technique Régional de Châteauroux et la Ligue Centre-Val de Loire y a 

investi sur les dix dernières années plus de 3M€ non récupérable. 

 

Notre bail viendra à échéance à fin 2026 et il est urgent de réfléchir à l’avenir car de 

nouveaux investissements sont nécessaires pour travailler convenablement et accueillir nos 

stagiaires, comme la réfection du terrain synthétique et les chambres dans le bâtiment 

hébergement. 

 

Vous me direz c’est dans trois ans, oui mais 2026 c’est bientôt et nous devons nous projeter 

et décider de certains investissements. 
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Pour mener à bien cette réflexion nous avons constitué deux groupes de travail pour : 

 

- Un groupe de travail pour négocier avec le Propriétaire du Centre Technique 

Régional le nouveau bail avec la prise des charges des travaux à effectuer, 

 

- L’autre pour travailler avec la résolution d’installer sur un site unique toutes les entités 

de l’association, actuellement réparties sur trois lieux, est l’enjeu fondamental du projet. 

Réunir sur un seul site, les unités de formation, d‘administration, d’hébergement et de 

restauration, s’impose face aux réalités économiques et écologiques d’aujourd’hui. Nous 

sommes en discussion avec la Métropole d’Orléans. 

 

A ce jour je ne peux pas vous en dire plus mais vous voyez il y a du travail sur la planche car 

nous devrons présenter ces projets et les Clubs devront lors d’une prochaine AG valider 

soit la reconduction d’un nouveau bail à Châteauroux ou nous donner votre accord pour ce 

nouveau projet de construction. 

 

Je peux comprendre que le Président du District de l’Indre s’insurge contre ce projet mais 

nous ne sommes pas là pour faire plaisir aux politiques locaux qui ne se sont jamais soucié 

des pertes financières engendrées au fil des années, mais nous sommes là pour conduire 

les intérêts de notre Ligue et de nos Clubs. 

 

Vous comprendrez l’importance du redressement financier de notre Ligue, de sa bonne 

santé et d’avoir des fonds propres pour négocier d’éventuelles aides.  

Avant de clôturer je vous voudrais vous faire part de deux informations en lien avec notre 

Fédération. 

 

La Gouvernance : 

 

La nouvelle loi sur le sport du 2 mars 2022 a pour objectif, dans l’esprit, de permettre de 

démocratiser la gouvernance des fédérations sportives. Ainsi dès l’année prochaine, 

chaque club sera invité à participer à l’Assemblée Générale élective de la FFF et à élire son 

Président. 

 

Le football français est confronté à des défis majeurs. La mise en œuvre d’une nouvelle 

gouvernance avec une forte et juste représentativité des clubs amateurs constitue l’un d’eux. 

Mais il y en bien d’autres comme l’amplification des efforts en matière d’éthique, de 

citoyenneté et de protection des licencié(e)s, l’engagement sans faille sur la mixité et la 

représentativité, la gestion des équipes de France et les discussions à mener sur le droit 

d’image des joueurs. Sans oublier le développement du football féminin d’élite avec la 

création de la Ligue féminine Pro, la mise en œuvre d’une vraie politique intégrée de 

l’arbitrage et la vraie prise en compte du football amateur dans le fonctionnement de la FFF. 

 

Voilà les enjeux fondamentaux pour les années à venir. Ce sont aussi des attentes fortes de 

ceux qui font notre football, les pratiquant(e)s, les éducateurs et éducatrices, les arbitres, 

les dirigeant(e)s, les clubs, les Districts et les Ligues. Il faut et il faudra une gouvernance 

forte pour les porter. Cela a toujours été ma conception de la représentativité et de la 

démocratie sportive. 

 

Et cela restera le principe fondateur de mon action et de mon combat tant que je resterai 

dans les instances à vous représenter car comment peut-on accepter que 1400 clubs 

amateurs ne pèsent pas plus que 40 clubs professionnels dans la conduite de notre 
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fédération ! chercher l’erreur ! il faudra se battre pour exister et certains n’ont pas mesuré 

le résultat des votes de samedi dernier lors de l’AG fédérale. 

 

Nous allons aussi changer la méthode de nos votes pour la prochaine élection du Président 

de la Ligue car c’est vous les Clubs qui devrez choisir. 

 

Le FAFA : 

 

Nous avons réussi à obtenir une enveloppe supplémentaire pour le Fond d’Aide au Football 

Amateur de 37 200€ et cela nous a permis de compléter le financement des projets en 

attente. Pour cette saison nous avons financé : 

 

- 21 projets d’équipements pour 397 100€, 

- 6 financements de minibus pour 92 100€ 

Concernant la saison prochaine le montant de l’enveloppe allouée devrait-être 

sensiblement la même et la bonne nouvelle concerne l’aide au transport. 

Le FAFA pourrait être ouvert au financement de minibus autre que du WOLKSWAGEN, ce 

qui nous permettra d’en financer un peu plus compte tenu du coût plus élevé par rapport 

aux autres marques. 

 

Le partenaire Volkswagen étant dans l’incapacité d’assurer les commandes éventuelles de 

véhicules neufs pour nos clubs pour la saison 2023-2024, la Fédération a obtenu de sa part 

la possibilité d’adapter les modalités du FAFA Transport pour les clubs seulement, de la 

manière suivante : 

 

- Véhicules d’occasion VW dans un concessionnaire agréé VW : Aide jusqu’à 60 % du coût 

total TTC (hors options et frais annexes), plafonnée à 20 000 € par projet, au lieu de 40% 

aujourd’hui, 

- Véhicules d’occasion autres marques ou VW dans un concessionnaire non agréé VW :Aide 

jusqu'à 30% du coût total TTC (hors options et frais annexes), plafonnée à 10 000 € par projet 

- Véhicules neufs autres marques dans un concessionnaire non agréé VW : Aide jusqu'à 40% 

du coût total TTC (hors options et frais annexes), plafonnée à 15 000 € par projet. 

 

Voici ce que je voulais vous dire je peux vous assurer, c’est que la majorité des élus de la 

Ligue et leurs salariés sont motivés pour VOUS SERVIR AU MIEUX, VOUS ECOUTER !  Et 

surtout tenir les engagements que nous prenons envers vous et je m’y engage car vous 

m’avez apporté votre confiance et j’en aurai encore besoin pour mener du mieux possible 

la dernière saison de notre mandat. 

 

Et ce n’est pas la tension de notre dernière AG de la Ligue comme j’ai pu le lire dans la 

Presse avec le Président Délégué de la Ligue qui vont entraver ma motivation car comment 

peut-on accepter de cautionner des faux en écriture ! je me suis engagé à être transparent 

et je le serai car je ne voudrais pas que cela me soit reproché. 

 

Je regrette seulement et pas compris la position de certains sur ce sujet mais je continuerai 

mon combat. 

 

Je tiens à saluer la qualité, la richesse et la tenue des présentations et discussions auxquelles 

il nous a été donné d'assister.  
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Merci pour votre patiente écoute, pour votre engagement dans notre passion et surtout je 

vous souhaite de bonnes vacances, ressourcez-vous auprès de ceux qui vous sont chers car 

le temps passe vite et on ne prend jamais assez de temps d’en profiter dès que cela est 

possible et quand on s’en aperçoit il est trop tard. 

 

Bonne soirée et à bientôt. 

 

 
 

 

Prochaine Assemblée Générale à FUSSY 

Le 14 OCTOBRE 2023 
 

 

 

  Le Président,     Le Secrétaire Général, 

 

 

 

 

 

 Marc TERMINET Jean-Marie APERT 


